
Verbale della riunione del Consiglio Direttivo del 30 novembre 2024. 

  

In data 30 novembre 2024 alle ore 10.30 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’A.S.I.G.C. in Piacenza, presso il 
Grande Albergo Roma. 

Sono presenti il Presidente Caressa, i Consiglieri Collobiano, Dosi e Mastrojeni. Sono collegati da remoto il 
Vicepresidente Ruggeri Laderchi ed il Consigliere Trasciatti. Assenti giustificati Graziani e Sgarito.  

Ordine del giorno: 
1) Elezioni 2025. 
2) Yearbook 2025. 
3) Spedizione premi. 
4) Sito Asigc. 
5) Proposta Zaccaria. 
6) Varie ed eventuali. 
 

1) Elezioni 2025 
Nel corso dell’anno 2025 scadrà il mandato del Consiglio Direttivo e del Collegio dei Probiviri. È quindi 
necessario indire le elezioni per il rinnovo delle cariche sociali. 
È nominata la Commissione Elettorale, composta da Giorgio Ruggeri Laderchi (Presidente), Mauro Graziani e 
Renato Emanuelli Simoncini. Il compito della Commissione è di organizzare le votazioni da svolgersi in 
modalità telematica. In seguito alla rinuncia di Renato Emanuelli Simoncini, viene cooptato il socio Claudio 
Sirotti. 
In linea di massima la tempistica prevede l’annuncio delle elezioni nel primo trimestre 2025, presentazione 
delle candidature nel secondo trimestre, votazioni nel terzo trimestre, insediamento degli eletti nel quarto 
trimestre. 
Ulteriori dettagli saranno pubblicati sul sito Asigc.  
 

2) Yearbook 2025 
Al fine di incrementare la redazione dello Yearbook, il CD (sentito il parere dell’interessato) nomina 
Coordinatore della Redazione dello Yearbook il socio Maurizio Sampieri, il quale vanta un’esperienza 
ultradecennale in materia. 

 
3) Spedizione premi 
In considerazione dell’elevato numero di trofei da inviare ai soci che non hanno potuto ritirarli nel corso 
dell’Assemblea, il CD accoglie con favore la disponibilità del Consigliere Alberto Collobiano ad affiancare il 
Presidente nello svolgimento di tale incombenza. 
 
4) Sito Asigc 
Il Presidente espone il problema della carenza di materiale editoriale presente sul sito Asigc. Il 
Vicepresidente Ruggeri Laderchi ed il Consigliere Trasciatti espongono le conseguenze derivate dal crash del 
vecchio sito e le difficoltà di trasferimento dei dati, parte dei quali è irrecuperabile. 
In futuro si incrementeranno i documenti a disposizione, pubblicandoli esclusivamente in formato pdf. 
 
5) Proposta Zaccaria 
La proposta del socio Vincenzo Zaccaria di istituire la figura di “istruttore scacchi per corrispondenza” (già 
accolta in via sperimentale) è archiviata non avendo ottenuto un positivo riscontro nei contatti con il 
Consigliere Collobiano. 
 
6) Varie ed eventuali 
Nessun argomento è stato proposto. 
 



Non essendovi altro da discutere, la riunione si conclude alle ore 12.30. 

 

        Letto, approvato, sottoscritto 

        Marco Caressa 

        Giorgio Ruggeri Laderchi 

        Alberto Collobiano 

        Alberto Dosi 

        Gianni Mastrojeni 

        Mirko Trasciatti 

 


